

Молодежное инакомыслие приветствуется

Государство в 2009 году позаботится о поколении Next.

В последнее время стало модным вести летоисчисление под определенными идеологическими девизами. В этом Россия живет под эгидой Года семьи, Приангарье параллельно празднует Год культуры. 2009-й же, согласно президентскому Указу, целиком и полностью будет посвящен молодежи. Соответствующее постановление в сентябре подписал временно исполняющий обязанности губернатора Иркутской области Игорь Есиповский. О том, чем порадует следующий год иркутскую молодежь, рассказал на пресс-конференции в пятницу руководитель регионального агентства по молодежной политике Игорь Иванов.

Старые проблемы молодых людей

– Год молодежи следует воспринимать не только как концентрацию пафосных, красивых и торжественных мероприятий в честь молодых, – сразу же уточнил Игорь Иванов. – Это прежде всего большая совместная работа государства, общественности и бизнеса, направленная на создание в регионе комфортных условий для проживания и самореализации молодежи.

Пока молодые люди в Приангарье чувствуют себя уязвимыми. Они, как считает Игорь Иванов, испытывают трудности при устройстве на работу (популярные специальности не котируются на рынке труда) и не могут себе позволить приобрести жилье. Все это приводит к тому, что из области ежегодно уезжает огромное количество перспективных и талантливых молодых людей. Согласно статистике, по данным на начало прошлого года, из области в другие регионы уехали более 7,6 тыс. человек в возрасте от 14 до 30 лет.

– Этую негативную тенденцию надо ломать, – уверен Игорь Иванов.

А для этого Приангарье должно стать привлекательным регионом для молодых и амбициозных людей, которые могли бы получить в своем родном городе хорошее образование, без труда устроиться на достойно оплачиваемую работу по специальности, купить квартиру и завести семью. Чтобы в поисках лучшей доли молодежь не устремлялась в другие края, напрочь забывая о народной мудрости: «Где родился, там и пригодился».

Алло, мы ищем таланты

Одна из задач, которые поставили перед собой организаторы Года молодежи, – поддержка талантливой молодежи. С этой целью в Приангарье проведут несколько конкурсов как областного, так и федерального значения. В частности, молодых специалистов в области инженерного проектирования будут искать в рамках Всероссийского конкурса под названием «Робототехника». Аналогичные проекты реализуются в Европе и США. Говоря о сути состязания, Игорь Иванов рассказал, что юным изобретателям будет предложено конкретное техническое задание и определенный набор запчастей и деталей. Дальше - свобода творчества и полет фантазии. В мировой практике задания участникам конкурса предлагают ведущие научные компании, испытывающие потребность в квалифицированных кадрах.

Более того, Приангарье может стать федеральной площадкой для проведения подобного мероприятия, и такая заявка уже подана. По словам Игоря Иванова, для этого у Иркутской области есть все необходимое: и мощная образовательная база, и достаточное количество научных производств, нуждающихся в высококлассных специалистах. По предварительной договоренности, в регион на реализацию этого проекта может поступить около 5 млн. рублей из Федерального центра при условии софинансирования из региональной казны в размере 2,5 млн. (на обучение, техническое оснащение).

Еще одним проектом по поиску талантов станет всероссийский конкурс «Молодежный инновационный конвент», который в следующем году пройдет в России впервые. Проект призван объединить специалистов в сфере экономики и представителей крупных предприятий, которые смогут в дальнейшем внедрить инновационные разработки в производственную цепочку. Иркутская область и здесь готова выступить пилотной площадкой и эффективным организатором при федеральной поддержке в сумме около 5–6 млн.

рублей. Пока документы ни по первому, ни по второму проекту не подписаны, но, по словам Игоря Иванова, Федерация выразила заинтересованность в предложении иркутян.

Еще один проект адресован молодым людям, попавшим в трудную жизненную ситуацию. Суть всероссийского конкурса «Город мастеров», впервые состоявшегося в Санкт-Петербурге, заключается в обучении трудных детей и подростков рабочим специальностям с последующим трудоустройством. Проект предполагает развертывание сети центров по организации временных рабочих мест для несовершеннолетних. В Иркутской области планируется создать от 100 до 300 мест путем формирования государственного заказа.

– Через получение навыков по определенным специальностям ребята смогут стать полноценными членами нашего общества, – отметил Игорь Иванов.

Региональный конкурс с весьма интригующим названием «Битва креаторов» представляет собой состязание между командами специалистов различного профиля в креативности и нестандартности мышления. Идея конкурса заключается в налаживании эффективной коммуникации между молодыми учеными, чьи знания и практика порой оказываются невостребованными, и потребителями научных разработок – представителями реального сектора экономики.

Иркутский физик против Ксении Собчак

Продолжится работа и по двум молодежным проектам, стартовавшим в Приангарье в этом году. В ноябре станут известны итоги конкурса «Молодежь Иркутской области в лицах», на участие в котором уже поступило более 500 заявок. По словам Игоря Иванова, проект позволит найти на территории области настоящих самородков, уникалов, которыми можно по праву гордиться, и сформировать «золотой запас» области, дав возможность талантливейшим ребятам развиваться, делать карьеру и достойно представлять регион.

– Сейчас почему-то все мы знаем Ксению Собчак, не в обиду ей будет сказано, но понятия не имеем о том, что рядом с нами живет 24-летний молодой специалист, который уже защитил диссертацию по физике и имеет несколько патентов. И таких людей вокруг нас очень много, только никто не знает о них, – печально констатировал руководитель АПМ.

Проект «Сельская молодежь» направлен на поддержку молодых работников сельхозпредприятий, сельских клубов, школ и библиотек, а также студентов, получающих сельскохозяйственные профессии. В результате отбора будут определены лучшие проекты для реализации на селе, а победители смогут пройти стажировку на ведущих российских предприятиях сельского хозяйства.

На молодежь денег не жалко

Проекты Года молодежи, несомненно, потребуют дополнительных затрат. Заявка на их финансирование, по информации Игоря Иванова, в рамках верстки областного бюджета на 2009 год сейчас активно обсуждается как на уровне губернатора, так и Законодательного собрания области.

– И администрация, и парламент имеют четкую и консолидированную позицию по поддержке молодежных программ и мероприятий. Очень надеемся, что в ходе обсуждения бюджетных параметров они найдут достойное материальное подтверждение, – отметил руководитель агентства.

Предполагается, что и центр окажет финансовую поддержку. Кроме договоренности минимум по двум мероприятиям от Иркутской области для придания им федерального статуса до конца года должна быть принята всероссийская ведомственная целевая программа «Молодежь Российской Федерации». Федеральные деньги по этой программе пойдут на патриотическое воспитание, занятость, поиск и развитие талантов, помочь трудным детям и подросткам.

Игорь Иванов отметил, что в этом году, по сравнению с прошлым, на программу «Молодым семьям – доступное жилье» объем федерального финансирования вырос с 11,8 до 92 млн. рублей (в 7 раз!). А в следующем году можно рассчитывать на 150 млн. федеральных рублей, однако главным условием для этого станет региональное финансирование в размере 75 млн. рублей.

Кроме финансовой составляющей, руководитель агентства считает важным усилия муниципалитетов по проведению Года молодежи.

– Мы будем просить мэров, чтобы они включились в работу, провели мониторинг состояния молодежной среды в своих муниципалитетах и имеющихся средств на ее развитие, а также сформулировали приоритетные

проблемы. Полученные данные будут использованы для составления сбалансированной программы поддержки молодежи, – резюмировал Игорь Иванов.

Мария Огнева

Автор: Мария Огнева © Областная газета ОБЩЕСТВО, ИРКУТСК 2000 29.10.2008, 13:31 187
URL: <https://babr24.com/?ADE=48361> Bytes: 8084 / 8041 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)